

## PARTES OFICIALES SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DEL DIA 14 DE NOVIEMBRE

Sin novedades dignas de mención en los frentes

PARTE OFICIAL DEL DIA 15 DE NOVIEMBRE

Sin novedades dignas de mención en los frentes

## MADRID LA MARTIR

### LA VERDAD A GRITOS ANTE EL MUNDO

Las circunstancias imponen al mundo una necesidad. Compen-  
sación de ese Calvario que  
Madrid. Marchan con tal ve-  
locidad los acontecimientos y la  
guerra avanza por las puertas de  
Madrid con paso seguro y tan fir-  
me que es forzoso reducir esas na-  
das del cautiverio, suplicio,  
y crueldades de Madrid la  
Martir.

La razón, si ésta fuese ne-  
cesaria, diciendo cómo es posible que un  
país que a sí mismo se llama civi-  
lizado pueda consentir tanta crue-  
lidad. Tanta, que si no existiesen a  
partir del levantamiento nacional  
un mundo glorioso en todas partes,  
pero que debiera llamarse contra-  
revolución, sobradas justificación  
ante los hechos de barbarie ro-  
deados ante sus crímenes, ante sus co-  
rrientes, ante sus espantos y ante  
la falta de humanismo podría es-  
cribirse en la conciencia universal  
esta afirmación: "El Ejército cum-  
plió con su deber".

Hay que decir la verdad cara a  
cara y a gritos, a ese mundo mate-  
rializado por egoísmos, ambiciones  
contundentes medrosas. Hay  
que decir cuando Madrid espera  
liberación inmediata en las ho-  
ras de la más espantosa agonía,  
cuando las características de la re-  
volución española están bien defi-  
nidas, que son claramente, que es-  
pantosa lucha está sostenida  
por el terror de los dirigidos, que  
el pueblo ansia la liberación y la  
espera por su Ejército. Hay que pro-  
gramar alto cuando las armas que  
traen a Franco por Caudillo han  
recorrido el camino triunfal de la  
conquista, acumulando laurel  
y cuando el otro Ejército,  
el popular, el del crimen, el  
del robo, el de espanto no puede  
resistir ni un sólo hecho de ar-  
de ni de nobleza en esa marcha  
de sus devastaciones.

MADRID SUFRE COMO  
NUNCA.—CRUELES TOR-  
TURAS.—ANSIA DE LI-  
BERACION

Hay que gritarlo alto en la hora  
trágica de la victoria final. Ma-  
drid sufre hambre como nunca,  
sufre ante el espectro del frío;  
sufre entre miseria y sobrecogimen-  
to pero Madrid vive agonizando  
ante el terror extraño, ante el es-  
panto ruso. Así, Madrid la Martir  
sufre hoy por entero en manos de  
los extranjeros crueles, que tor-  
mentan a sus habitantes españoles  
con métodos refinados, a golpes a  
cañonazos, con escalofriantes modos  
de hacer sufrir en checkas manda-  
dos por rusos, arrancando declara-  
ciones de imaginarios complotes,  
para que Madrid viva por  
terror su espantosa agonía, y que  
en este gran terror los menos que  
sufren los extranjeros sigan im-  
poniendo a los mismos.

En Madrid, todos, los que pensa-  
mos de esta manera y de aquella,  
que sintieron el impulso de una  
lucha, los arrepentidos, los equivo-  
cados, todos los que sufren y lu-  
chan no tienen más que un pensa-  
miento. Este: poner fin a su mar-  
tiritudo que el Ejército de Franco,  
que es el de España, entre libera-  
ción y expulsa a los asesinos,  
los extranjeros, a los cobardes. En  
Madrid se respira ansia de libera-  
ción. Y esto lo pregonan evadidos,  
pseudointelectuales y diplomáticos extran-  
jeros y los saben donde parece que  
se agora.

MILLARES DE COMPATRIOTAS  
CAUTIVAS.—POR EL  
TERROR SE FUSILA.—HOM-  
BRES DE PAJA

En otras checkas, sótanos in-  
fames, en otros encerrados

por extranjeros ¡cruel ironía! en  
el Madrid acogedor, hospitalario,  
noble. Gimen y viven muriendo,  
arrancándoles orientaciones, pen-  
samientos, fórmulas, colaboracio-  
nes, asistencias. Porque la ignoran-  
cia de estos extraños y de sus mal-  
ditos, colaboradores que en Espa-  
ña nacieron, creen así que en la  
prensa, en la medicina, en la fabri-  
ca, en el transporte, en la Econo-  
mía y en la Hacienda que ellos de-  
rriban, que han destruido, bastan  
orientaciones forzadas, sin el  
alma, sin el latir de la convicción.

Por el terror, en los sótanos del  
Ministerio de Hacienda caen por  
las noches, ahora, ante el crepitar de  
las ametralladoras, cientos y cien-  
tos de milicianos, de guardias, de  
carabineros, asalto, civiles, de ellos,  
de los que sostuvieron la lucha.  
Para imponer el terror a los más,  
los rusos siguen matando y por el  
terror dominan las oficinas, la vi-  
gilancia, los servicios, todo. Allí  
como en Valencia, unos hombres  
de paja, que a veces se llaman ge-  
nerales y otras ministros y en ocu-  
siones ¡hasta Gobierno legítimo!  
están bajo la bofa rusa, bajo el látigo  
ruso.

### EN MADRID MANDA RUSIA. ¡POR QUE EL EJERCITO CUMPLIO CON SU DEBER!

Esta es la verdad compendiada,  
que por razón de la marcha del  
tiempo tiene que ser ceñida. En  
Madrid manda Rusia y en Madrid  
se muere de hambre y de terror y  
se roba y asesina más que nunca.

Si esa conciencia universal re-  
presentada ostentosamente por or-  
ganismos canchillerescos fuese pura  
y respondiese a un dictado de Hu-  
manidad, a grandes marchas, por-  
que lo exige el cautiverio de una  
capital heroica y mártir y lo piden  
con fervor las vidas de cientos de  
millares de seres semejantes, habría  
de ayudarse la entrada del Ejército  
de la España Nacional, para li-  
brar a sus compatriotas de esta ver-  
guenza, de esa gran complicidad.  
De la opresión y terror del bluff  
más gigantesco que ha conocido la  
historia de la vida, de un pueblo  
que se presenta con la Constitu-  
ción más democrática del mundo y  
en donde no existe la más mínima  
libertad; de un pueblo que se llama  
el granero del mundo y donde  
la gente apenas si prueba el pan y  
de un pueblo en fin, opresor y ver-  
dugoX que predica y propaga la  
revolución por todos los países, sin  
haber sabido desenvolver la re-  
volución en el suyo propio.

Y aunque no fuese también más  
que por esta liberación, habría que  
repetir "Que el Ejército cumplió  
con su deber".

R. DE SAN SIMON  
S. P. E. S.

Los valientes hijos de nuestra  
gloriosa Patria, esos héroes que  
os han librado de una tiranía que  
no tuvo precedente en la historia,  
continúan su vida de peligros  
y sufrimientos.

A veces la metralla los destroza,  
y entre sus labios amoratados  
sale difícilmente un nombre:  
Dios.

Es preciso que en estos mo-  
mentos este hombre héroe y mártir  
tenga a su lado un sacerdote  
que, poniendo entre sus yertos  
dedos un crucifijo y murmurando  
en su oído las oraciones santas,  
responda a este sublime llama-  
miento.

Asistencia a Frentes y Hospi-  
tales hace el ministro de Dios llegar  
hasta la trinchera más avan-  
zada y provee el breve altar, que  
ha de alzarse tras el parapeto, de  
sus litúrgicos ornamentos.

Español y cristiano: ayuda a  
esta obra.

## La odisea de un aviador legionario, hecho prisionero de los rojos

Eaenza.—Hace diez meses un  
aviador legionario, Giuseppe Cenni,  
después de haber tomado parte  
en multitud de combates aéreos, tu-  
vo la desgracia de caer en territo-  
rio enemigo.

La caída no fué ocasionada du-  
rante un combate, sino que tuvo  
efecto por un desgraciado accidente  
del vuelo.

Volaba por encima de Sierra  
Morena formando patrulla con  
otros dos aparatos de caza a una  
altura de 800 metros, escoltando  
a una escuadrilla de grandes apar-  
atos que se dirigían a aprovisionar  
de viveres y municiones la hero-  
ica guarnición nacional que se  
hallaba sitiada por los rojos en el  
Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Sierra Morena se hallaba en su  
totalidad tapada por nubes. La nie-  
bla era tan baja que incluso a po-  
cos metros del suelo no era posible  
distinguir los obstáculos. De-  
bido a estas condiciones los aparatos  
de caza perdieron contacto entre  
ellos e intentaron levantarse por  
encima de las nubes.

Durante esta maniobra el aereo-  
plano que volaba a la izquierda  
chocó con una de las alas del que  
conducía el aviador Cenni, que a  
su vez fué a rozar contra el aereo-  
plano de la derecha. De este cho-  
que quedó destrozada la cola del  
aparato del aviador legionario ca-  
yendo en pedazos los planos de la  
misma. Cenni se dió cuenta rápi-  
damente de que su aeroplano no  
podía gobernarse en el aire y que  
se precipitaba dentro de las nubes  
con dirección a las montañas áridas  
de Sierra Morena.

El momento era trágico. Dentro  
de breves minutos el ruido despe-  
dazará para siempre la vida del  
aparato y la de su conductor. Pe-  
ro Cenni, a una altura de 200 me-  
tros del suelo, se lanza decidido al  
vacío, confiando su salvación al pa-  
raicadas, que en efecto, se abre a  
pocos metros del suelo.

Al descender, percibe fácilmente,  
en medio de la espesísima niebla  
la vecindad del suelo. El aparato  
había caído con enorme estrépito,  
no muy lejos de donde se hallaba  
el aviador. Arde. Se ve el reflejo  
a distancia. Las cintas de las ame-  
tralladoras dan principio a su ta-  
bleteo.

En el mismo momento en que el  
aviador tocaba con sus pies el sue-  
lo oyó voces humanas viendo cómo  
la gente corría. Estaba seguro  
que alguien había oído el ruido del  
aparato, acudiendo para enterarse  
de qué se trataba. El aviador Cenni  
se desata el paracaídas y se aleja  
corriendo, pues le consta positiva-  
mente la suerte que se reserva a  
los aviadores legionarios que caen  
en manos de hordas rojas.

Escapa, huye, confiando tanto  
en su audacia como en su fortuna.  
Sabe perfectamente que las líneas  
nacionales se hallan a una distan-  
cia de más de 70 kilómetros. ¿Có-  
mo alcanzar aquellas líneas desde  
esta zona de montañas difíciles y  
casi siempre cubiertas por las ne-  
bulsas? Sigue vagando sin objetivo  
y sin dirección, carece de brújula  
y no puede orientarse por falta de  
sol.

Durante tres días y dos noches  
continúa su peregrinación por Si-  
erra Morena, sin encontrar a nadie,  
sin poder comer ni un pedazo de  
pan ni un sencillo fruto. La niebla  
le impregna el vestido más que si  
lloviera. Durante la noche se ve  
obligado a tenderse sobre el lodo  
para poder descansar alguna ho-  
ra y poder reanudar al día siguiente  
su carrera desesperada. Prueba  
a morder la hierba del césped para  
saciar el tormento del hambre.

Sigue decidido el curso de un  
riachuelo que desciende hacia el  
fondo y que confía de ser afine-  
nte del Guadalquivir en la confian-  
za de que, si pudiera alcanzar éste  
último, estaría salvado. Pero cuan-  
do se halla en las proximidades de  
la zona de operaciones, es descu-

bierto y rodeado por una quinena  
de milicianos que, como tantos  
otros, habían recibido la orden de  
buscarlo.

Inmediatamente se le traslada a  
un pueblito cuyo nombre no pue-  
de averiguarse, en donde es interro-  
gado sumariamente por un oficial  
del Estado Mayor bolchevique, el  
cual da la orden de trasladar al pr-  
isionero a Valencia.

En esta ciudad se le introduce en  
una oscura y húmeda cárcel en  
donde permanece durante un mes  
aislado completamente de toda re-  
lación humana.

Un buen día lo sacan de la cár-  
cel. Teme el aviador que ha llegado  
su última hora y se dispone a mor-  
rir heroicamente gritando: "¡Abajo  
el comunismo!" ante el que ya  
supone formado pelotón de ejecu-  
ción. Por el contrario lo trasladan  
a Albacete reclusándolo en un  
cuarto de una bodega en donde ve  
transcurrir dos larguísima meses sin  
recibir ninguna noticia del mundo.

Cuando se le obliga a salir de  
nuevo acude en el espíritu de Cenni  
la misma tragedia anterior.  
¿Dónde pueden mandarlo sino es  
a la muerte? Por otra parte, ésta  
representaría su liberación.

Por el contrario, de nuevo le tras-  
ladan a Valencia en donde durante  
dos meses lo encierran en la "Cár-  
cel Modelo" y desde ésta lo trasla-  
dan al presidio de San Miguel de  
los Reyes.

Finalmente se ha puesto térmi-  
no a su calvario. Se le libera de la  
cárcel y es entregado a las autorida-  
des de la Cruz Roja Internacional  
para un canje de prisioneros. Se  
trata de un canje entre cinco pilo-  
tos italianos y dos alemanes cam-  
biados por siete pilotos rusos.

En el acto del canje, el aviador  
legionario advierte que precisamente  
uno de los siete rusos era quien  
piloteaba un aparato derribado por  
él durante un combate.

(USI)

## La actualidad roje comentada

### DE COMO LA INFLUENCIA DE MOSCOU DESCUBRE UNA MANERA NUEVA PARA COMER EL ARROZ.

¡Parece tan increíble que vién-  
do se duda! Y aun así cuesta tra-  
bajo todavía, por lo cual hemos  
creído necesario servir al lector de  
propio cliché o recorte del anun-  
cio de "La Vanguardia", de Bar-  
celona, correspondiente al día 5 de  
este mes.

Resulta que los españoles, gran-  
des expertos en el condimento del  
arroz, uno de los platos favoritos,  
venían comiéndolo hasta el glorioso  
movimiento de una diversidad de  
modos. Se come el arroz en paella  
con pollo, con pescado, con  
salchichas, arroz blanco con hue-  
vos, hasta mezclado con judías. En  
fin, de muchas maneras se ha comi-  
do el arroz en España. Con leche  
entusiasma a los niños desde los  
70 años.

Peró lo que en verdad descono-  
cía el español tan amante del arroz  
era el nuevo modo de comerlo des-  
de que la influencia de los soviets  
ha invadido la España roja y sus  
enviados controlan la guerra y la  
retaguardia y se ocupan del sumi-  
nistro de toda clase de material bé-  
lico y de avituallamiento. Y ade-  
más ha coincidido la revelación  
hasta con la semana dedicada a  
Stalin y demás compañeros de Ko-  
mintern.

Peró, ¡allá va! El nuevo modo  
de comer el arroz en Cataluña. Ni  
quitamos ni ponemos grano. Véase  
el anuncio tal como lo recortamos:

ARROZ  
aunque sea agusanado com-  
pro. Pago bien.  
Telf. 10050: 9 a 1 y 3 a 6.

Así como suena; arroz con gu-  
sanos. La verdad es que para llegar  
a esto podía haberse ahorrado la  
democracia roja todo trato y

contrato con sus amigos los mos-  
covitas.

### LA TRAGEDIA DE LA INFANCIA ESPAÑOLA. ADEMÁS DE NO COMER LES ENSEÑAN EL CATALAN Y EL RUSO

Los rojos españoles y sus alia-  
dos los moscovitas han sacado el  
título de mayor crueldad y de se-  
guro que en la historia de la hu-  
manidad no habrá nadie que se lo  
dispute.

En esta guerra han demostrado  
los más perversos instintos con la  
infancia haciéndola morir de hambre  
por incapacidad, por imprevisión,  
por ambición propia. Mientras  
que los dirigidos tienen todo lo  
que necesitan para una vida re-  
galada según se descubre cuando  
emprenden la huida y se les reco-  
gen en sus covachas abundantes ja-  
mones, viveres de los más costo-  
sos, vinos, champagnes, los niños  
mueren de hambre por falta de le-  
che y por falta de pan. Con los ni-  
ños han cometido las más crueles  
infamias; los han llevado en no-  
ches de frío por largas carreteras  
en camiones sin cubrir y han  
arrojado sus cadáveres por los ca-  
minos; cuando llegaban enfermos  
a las ciudades de Levante a causa  
de estas fatales caminatas, los obli-  
gaban a embarcar como al gana-  
do; después los llevaban a Méjico  
y a Rusia sin que supieran nada  
sus padres y para que nunca más  
conozcan estos la suerte de sus hi-  
jos. Todo cuanto se diga del trato  
cruel de los rojos con los niños es  
poco y digno de que no se les pue-  
da perdonar tanta infamia.

Y por si ello era poco ahora en  
La Vanguardia de Barcelona en el  
n.º correspondiente al día 5 le-  
emos que se han abierto los cursos  
para enseñar a la infancia primero  
el inglés ¡que ya es aprender a es-  
tas pobres imaginaciones fijas de  
cañorias y vitaminas y después ¡el  
catalán y el ruso!

Así nada más ni menos ¡el ruso  
y el catalán! Decididamente los ro-  
jos se han propuesto acabar con  
la infancia.

S. P. E. S.

## Así son los Soldados de España

En Biescas, pintoresco pueblo  
pirenaico se ha escrito una de las  
páginas más gloriosas de esta gue-  
rra de Santa Cruzada, en donde un  
puñado de valientes supieron su-  
cumbir al grito de "¡Viva España!",  
sin retroceder un sólo paso ante un  
número considerable de enemigo.  
Mucho se podría hablar de esta ma-  
ravillosa gesta, pero nada más elo-  
cuente que la orden de la Inspección  
General de Carabineros de 29  
del pasado mes que dice textual-  
mente:

"Carabineros! ¡Gloria a los  
caídos! ¡Viva España! En Bies-  
cas, pueblo de la provincia de Hues-  
ca, 72 hermanos nuestros, con 29  
soldados de Tena, 30 esquiadores y  
17 falangistas, con un puñado de  
buenos patriotas, en un combate  
sostenido el día 22 del pasado mes  
con los rojos, han añadido una nue-  
va epopeya a las muchas con que  
las valientes tropas del Generalisí-  
mo vienen asombrando al mundo  
en la lucha contra la fiera marxista.

Esos valientes y heroicos es-  
pañoles de la España digna, han  
sostenido noche y día combate con  
más de 8.000 hasta agotar sus mu-  
niciones y aun así han resistido en  
sus puestos—sin retroceder un sólo  
paso—hasta morir sin más para-  
peto que sus propios pechos".

"Así son los carabineros, los sol-  
dados y la Falange que como un  
solo hombre rodean a Franco; esta  
epopeya, el día que se comenza  
con detalles, constituirá una pági-  
na gloriosa. Conceptos estos expre-  
sados por el Comandante Militar  
de la plaza al dar cuenta al Jefe de  
la Comandancia de Huesca, Uni-  
dad a donde pertenecen aquellos  
valientes. La historia se repite  
y carabineros—que duda cabe—  
tendrá por la generosidad de derram-  
ar su sangre noble y humanita-  
ria el puesto que le corresponde por  
derecho propio. Adelante, pues, sin  
retroceder un sólo paso. La vida  
nada significa si no se cumple el  
fin noble de darla por la Patria.

## IDEAS Y REFORMAS

No nos guía con estas iniciati-  
vas otro fin que el de contribuir a  
que se forme el Nuevo Estado cada  
vez con mayor instinto paternal  
y la más sabia distribución de la  
justicia. Nos impulsa el patriotismo  
y, como estamos ciertos del que  
vienen demostrando los periódicos  
de la España Nacional que tantos  
sacrificios realizan para acoger es-  
tas ideas siempre que redunden en  
beneficio del buen nombre y del in-  
terés patrio, no vacilamos en lan-  
zarlas a la publicidad.

### EL DIA DEL PLATO UNICO

En los Hoteles Restaurants el  
día del plato único se puede servir  
cómo se sabe un extraordinario o  
varios extraordinarios, siempre que  
se satisfaga una cuota extraordi-  
naria. A todo el mundo le parecerá  
bien que en la zona de esta Espa-  
ña que lucha tenazmente por su  
liberación, pero donde no se carece  
de nada y donde existe abundancia  
de muchas cosas, sea una cuota  
excepcional la que mida el  
exceso. ¿Pero a cuánto asciende  
esta recaudación? ¿Ha habido mo-  
do de saberlo hasta ahora? Cree-  
mos que no y aunque estamos se-  
guros de la probidad de estos gran-  
des establecimientos y nadie puede  
suponer que esta propuesta no tenga  
otro alcance determinado, se nos  
ocurre que en ese día del Plato  
Unico a todo comensal que consu-  
ma y pague extraordinarios debiera  
entregarse una parte del  
recibo o cuenta del establecimiento  
que le sirviera de control y a la  
par de sumando para conocer el  
detalle de algunos menús. Es eso  
la mejor propaganda de la buena  
administración y organización de  
la España verdadera y lo será mu-  
cho más del modo que proponemos.

### LOS CONGRESOS NACIONALES.—¡AQUEL PATRONATO DEL TURISMO!

Otra idea que brindamos a los  
legisladores del Nuevo Estado es  
que traten de evitar la celebración  
de Congresos organizados fácilmen-

te por especialistas que suelen uti-  
lizar por lo menos para sus ideas  
esos certámenes. En aquel régimen  
de vicios políticos que cac para no  
levantarse jamás se reunían unos  
titulados periodistas por ejemplo y  
organizaban un Congreso. En la zo-  
na roja hay que tener presente que  
en la actualidad la Junta Directiva  
de la Asociación de la Prensa está  
en manos de vendedores de periódicos  
que al fin y al cabo son periódicos  
también. Como decimos, organiza-  
ban un Congreso y de él salían a lo  
mejor unos viajes y unos entreteni-  
mientos para los organizadores.

Ahora se ha celebrado un Con-  
greso de Turismo que merece nues-  
tros respetos y a él han concurri-  
do representantes de agencias de  
Turismo y viajes y lo triste es que  
por precipitación, por ligereza, por  
no enterarse que los profesionales  
de los viajes no pueden estar ente-  
rados del desarrollo social de un  
país, se han invertido en él algu-  
nas censuras o lamentaciones sobre  
el abandono del Turismo en Espa-  
ña.

Y he aquí por qué nuestra iniciati-  
va proponiendo a los Poderes que  
se acaben estos certámenes profesio-  
nales y se organicen cuando el  
Estado lo juzgue oportuno y más  
seriamente. Porque, precisamente,  
ello revela una injusticia notoria.  
El Patronato del Turismo es lo único  
decoroso que se ha creado en España  
como divulgación de sus Tesoros artísticos,  
de las maravillas de su suelo, de la  
splendidez de sus paisajes. Aquella  
labor impulsada precisamente por  
un genio incorporado hoy con tesón  
y voluntad recia al Movimiento  
Nacional cerca de su cumbre, del  
Caudillo, del Generalísimo en su  
lugar destacado y preeminente, es  
una labor seria que dió a conocer  
al mundo las excelencias españolas  
que, aunque ahora hayan sido des-  
truidas en parte por la barbarie,  
acusar una competencia y un es-  
tuerzo que se debe recordar con  
orgullo, lejos de censurarse. Y así,  
cuando estos congresos no estén al  
alcance de cualquier aficionado se  
evitarán estos lamentables y peti-  
tos gañes.

S. P. E. S.

## NOTA OFICIOSA

### Desmintiendo infundios marxistas

Radio Colonial del Estado fran-  
cés da la siguiente noticia:

Paris.—El corresponsal de la  
Agencia Havas en Tanger telegra-  
fia lo siguiente:

"Disturbios en Tetuán.— Hace  
dos días se produjeron grandes  
manifestaciones de indígenas en  
las calles de Tetuán al grito de  
Muera Franco, protestando vio-  
lentemente del envío a la guerra  
española de 150.000 musulmanes,  
de los cuales no volvía ninguno.  
Los manifestantes fueron rápida-  
mente disueltos".

Se desmiente terminantemente  
esta noticia. Creemos además que  
dicho corresponsal no telegrafió  
estas cosas. Los voluntarios indí-  
genas que combaten con nuestras  
tropas van y vienen con permiso  
a nuestra zona del Protectorado y  
llegan a ella plétóricos de entusias-  
mo y compenetración con la causa

de España. En la zona española,  
la tranquilidad es absoluta, a despe-  
cho de los elementos que desde  
fuera intentan perturbarla desde  
los primeros tiempos de este glo-  
rioso movimiento.

La compenetración de los ele-  
mentos musulmanes con la nación  
protectora es perfecta y los vivos  
a Franco se dan, se suceden y re-  
piten por los musulmanes dentro  
y fuera de la zona española. La  
adhesión que en Sevilla expresaron  
al Generalísimo los musulma-  
nes peregrinos de la Meca, en pú-  
blico homenaje, sin precedentes en  
la historia contemporánea, indica  
que conservan vivos e inalterables  
los sentimientos y nos muestra al  
pueblo musulmán cada vez más  
unido a la España nacional a me-  
dida que la guerra avanza".

Hasta aquí la nota oficial.

Y a nosotros particularmente se  
nos ocurre decir: "No habrá sido  
una equivocación de lugar, la noti-  
cia que nos da la Radio Colonial  
del Estado Francés? No se referirá  
tal noticia a Fez, de la zona  
francesa, donde es del dominio pú-  
blico la agitación de los musulma-  
nes contra las autoridades del  
Frente Popular francés en todas  
las ciudades del Marruecos fran-  
cés?"

Según las noticias que se cono-  
cen, ascienden a más de veinte ba-  
tallones las fuerzas necesarias para  
el mantenimiento del orden en  
Fez y en todas las ciudades del  
Marruecos donde el Frente Popu-  
lar francés nada deja de la admi-  
rable obra del Mariscal Lyautey,  
la situación es semejante.

¿No serán muertas a Francia los  
gritos que tan imperfectamente ha  
oído la Radio Colonial francesa o  
el supuesto corresponsal a que la  
Radio se refiere? Las gentes que  
en los pasados días han viajado  
por ambas zonas saben bien a qué  
atenerse.

E. R.

# SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Instrucciones sobre los diversos medios que se puede emplear para simplificar las operaciones de cobros de las ventas al S. N. T.

Los Jefes Provinciales a través de sus Oficinas Comarcales y de las organizaciones de Falange que con ellos colaboran, deben divulgar y organizar los medios para simplificar las operaciones de cobro del trigo comprado por el S. N. T. (especialmente cuando se trata de pequeñas partidas) por alguno de los procedimientos que se indican a continuación:

1.º Donde existan Sindicatos Agrícolas, conviene a los pequeños tenedores hacer sus ventas a través de estas organizaciones, pues con esto no sólo se evitan desplazamientos a la Comarcal y al Banco, sino que se abrevia la operación del cobro.

2.º AGRUPACION DE OFERTAS. Los pequeños tenedores pueden reunir el trigo que quieran vender en un solo lote, o en varios lotes, según que la variedad y clase sea uniforme o no, y hacer sus ofertas al Servicio, representados por alguna persona de su confianza que puede ser uno de ellos u otra persona que ellos designen. Es necesario hacerles ver que esto tiene múltiples ventajas, pues en primer lugar y sobre todo cuando se trata de pueblos relativamente alejados de los Almacenes del Servicio, este procedimiento permite realizar el transporte más rápidamente y con más economía; en segundo lugar evita la necesidad de desplazarse a todos, menos a uno de los interesados o persona a quien estos deleguen, lo cual ahorra también molestias y dinero y en tercer lugar, sobre todo cuando se trata de muchos pequeños tenedores agrupados en un solo contrato, esto ahorra trabajo a la Comarcal y a la Provincial y por lo tanto permite a estas despachar más rápidamente los contratos.

Como el Servicio Nacional del Trigo no puede comprar partida alguna que no haya sido declarada previamente, es necesario que el que vaya a hacer la oferta agrupada en nombre de varios, llene las hojas de Declaración MODELO C-1) de todos ellos, para que el Jefe de Almacén anote en cada una de ellas la cantidad que le interesado aportó a lote. El Jefe de Almacén debe anotar las cantidades que para cada una de las Hojas le indique el encargado de lote, pero debe comprobar que la suma de lo anotado coincida con la cantidad total de trigo efectivamente entregado.

3.º ENDOSO DEL CONTRATO. Conviene recordar a los vendedores que el talón del ejemplar del Contrato que queda en su poder después de su formalización por el Jefe Comarcal sirve para que éste sea endosado para el cobro, bastando con que estampe su firma juntamente con la de la persona que se encargue de la operación, rellenando las cartillas correspondientes. Con esto se puede evitar el interesado el viaje y las molestias personales del cobro. "El endoso es necesario" siempre que vaya a cobrar al Banco persona distinta del vendedor, "aunque sea de la familia de éste".

Este endoso o autorización para el cobro puede hacerse también a nombre del Banco para que éste se encargue de la operación, abonando en la cuenta del interesado la cantidad que sea en el momento en que reciba la orden del Provincial o pagando inmediatamente todo o parte del importe del Contrato por su cuenta y riesgo, como lo están haciendo algunos Bancos.

4.º FIRMA DEL CONTRATO EN BLANCO. El vendedor solicita del Jefe de Almacén más próximo el impreso de Contrato y lo firma en blanco por triplicado, pero no el talón de autorización del ejemplar que ha de quedar en sus manos y entrega el Contrato y el resguardo original al Jefe de Almacén, el cual le entregará la copia al vendedor. El Jefe de Almacén se encargará de enviar Contrato y resguardo en la Comarcal para que allí se extienda el citado Contrato. Una vez extendido enviará ésta el ejemplar del vendedor al Jefe de Almacén, el cual lo cancelará al vendedor contra entrega

de la copia del resguardo definitivo.

Esta modalidad se admite solo para Contratos de menos de MIL PESETAS. "IMPORTANTE".—EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO no admitirá en sus Almacenes partidas menores de 1.000 kilos. Sólo se admitirán cantidades menores cuando el vendedor según su Hoja C-1 ofrezca el total disponible y no disponga de cantidad mayor.

MUY IMPORTANTE.—Se dará preferencia a la aceptación de ofertas sindicales.

Soria 12 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

AVISO AL PUBLICO El trabajo abrumador que pesa sobre esta Jefatura Provincial en todas sus Secciones y dependencias impide atender al público en aquellas consultas sobre cuestiones que ya han sido repetidamente divulgadas en la Prensa Local, por lo que se ruega encarecidamente a los interesados se enteren por la Prensa de cuanto se ha publicado y se publica, absteniéndose de insistir con sus preguntas en esta Jefatura.

## El día de cazar para los heridos

Relación de la caza entregada en los fieltos de la capital, el día 17 de octubre próximo pasado, designada para Soria y su Partido.

Cazadores de Soria: Jesús Díez, 1 liebre; Antonio Millán, 1 id.; Eugenio las Heras, 1 conejo; Nicancor Romero y Urbano Frías, 1 conejo y dos perdices; Jesús Gómez y Luciano Izquierdo, 7 conejos; Vda. de Nicolás Hernández, 1 pato.

Eutimio la Iglesia, Fermín Gallardo y Antonio la Iglesia, 5 conejos; Félix Andrés y amigos 4 liebres y 1 perdiz; Excmo. señor Gobernador Civil, 3 liebres y 59 conejos; Juan Romero, Bernardo Romero y Antonio Cuevas, 3 conejos; Miguel Romero, 1 liebre y 1 perdiz.

Julio Herrera y Marcelo Bartolomé 2 liebres y 2 perdices; Godofredo de Marco, 11 liebres; Bernabé López, 1 perdiz; Casimiro Sanz, 1 liebre y 1 conejo; José Vera, 2 palomas; Martín Apárico, 1 liebre. Clemente Valladares, 1 id. Doroteo Velasco, 2 conejos; Clemente Gonzalo, 1 perdiz; Marcelino Marín, 1 conejo; Coris y sus amigos, 2 liebres; Félix Martial y sus amigos de Adradas, 3 liebres y 15 conejos.

Emiliano Corral y Antonio Torvar, 1 liebre y 1 codorniz; Arturo Rovira y Fausto Muñoz, 2 liebres, 3 conejos y 1 paloma.

Los cazadores de El Royo, 8 palomas; Mauricio Tejedor, Mauricio Muñoz, Juan Sanz y José Lafuente, de Almarza, 11 liebres, 1 conejo y 2 perdices; Laurentino Borri, Angel Barrios, Deodato Barrios, Secretario del Ayuntamiento y Cayo Blázquez, de Golmayo, 7 liebres, 1 conejo y 1 perdiz.

Fortunato López, de Garray, 10 conejos; Galo Calonge y cuatro más de Lubiá, 12 id.; Apolinar Garrido de Quintana Redonda, 1 perdiz.

Cazadores de Saldueño, 9 conejos; id. de Rebollar, 1 liebre; id. de Cabrejas del Pinar, 2 liebres y 5 conejos; id. de Deza, 12 liebres, 13 conejos y 6 perdices; id. de Carrascosa de la Sierra, 2 liebres y 1 perdiz; id. de Peroniel, 7 liebres y 28 conejos.

Totales: 76 liebres, 176 conejos, 20 perdices, 11 palomas, 1 codorniz y 1 pato. Total: 285 piezas.

Relación de pesca entregada en los fieltos de la Capital el día 17 de octubre próximo pasado designada para Soria y su Partido.

Claudio Llorente, 2 kilos y medio; Manuel Iglesias, 1 kilo; Pedro Acero, 2 kilos; Luis Peña, medio kilo; Gerardo Arribas, medio kilo; Inocente Morales, 1 kilo; Francisco Moreno, Rafael López de Cerán Urbano Valera y José Benito, 5 kilos.

Total: 12.500 kilogramos.

# CRONICA DEL TEBIB ARRUMI

## La miseria de la retaguardia roja

Sigo dedicado al infinito placer, para mí desacomodado, de escuchar las radios rojas y leer los periódicos marxistas. Todos ellos, como obediendo a una consigna seguramente oficial, arremeten estos días contra la retaguardia de su zona, sin duda para que las gentes no caigan en la cuenta de la impotencia de la vanguardia, que esta vez, después del tremendo desastre de Asturias, no ha encontrado fuerzas ni para simular la más leve reacción y esperar, llenos de temor, a que surja el rayo del nublado que ven formarse sobre sus cabezas. "La tempesta e vicina", como en Rigoletto, y mientras descarga ellos están quietos, amedrentados como gallinas en corral ajeno. Y los dirigentes increpan a la retaguardia.

¡Qué injustos son! ¿Pero qué quieren que haga esa pobre retaguardia? De sobra saben que lo que ellos llaman la quinta columna se ha trocado en el 90% y es lógico que así sea. ¿Acaso es un secreto para nadie el porvenir que esperaba a España si, lo que no ha sido posible nunca y es absolutamente imposible, triunfara el comunismo? ¿No han podido todos los desdichados retaguardistas de la zona roja darse cuenta de lo ocurrido en quince meses de administración, de justicia y de trabajo bajo la dirección marxista y a lo que se vería reducida España si ellos triunfasen? Pero, además, ¿a qué engañarnos, señores? Es que

ni ellos ni nadie puede engañarse, puesto que al verdadero sentimiento del pueblo español nunca le sedujeron esas monstruosidades del terror marxista, negando a Dios, a la Patria y a la familia. Pero aunque no fuera así, ¿es que podrían soportar por más tiempo el hambre, el hambre espantosa que sufre la retaguardia roja, fruto de la incapacidad de los gobernantes y de la rapacidad de los dirigentes? Hambre horrible se padece en Barcelona, Valencia y Madrid. Veán ustedes un caso concreto: Hace dos días, en un rápido viaje que hice por el frente del sector de Madrid, quise acercarme a las posiciones últimamente atacadas por los rojos, allí por la Cuesta de la Reina, y al llegar a aquellas alturas me enteré que en aquellas mañanas se había registrado crecida alarma, porque durante unas horas se estuvo escuchando por la parte de Seseña gran fuego de fusilería, sin que se acertara a averiguar la razón, ya que nadie avanzó hacia nuestras líneas; es decir, alguien sí avanzó: fueron dos milicianos, los que unas horas después del nutrido tiroteo llegaron arrastrándose a nuestras avanzadillas y ellos dieron la clave del misterio.

Resulta que por el término de Seseña, cerca del río, hay una vega sembrada de remolacha, tubérculo que aún después de arrancado deja abundantes raíces en el suelo, que son muy del agrado de

los roedores, que no encuentran en todo el contorno otra sustancia más nutritiva.

Pues bien, enterados los madrileños de la abundancia de ratas en dicho campo, habían organizado un ojeo, un verdadero ojeo, para apoderarse de esos animalitos que, según parece—lo dicen ellos—son magníficos de comer, a falta de otra cosa, y otra cosa no hay, porque dicen los dos evadidos que hasta el matadero de burros que funcionaba en Aranjuez tuvo que clausurarse, pues no quedaba ni un jumento que sacrificar en toda la región.

Ojeos para matar ratas, maderos de burros, el alimento de las gallinas o el pienso de grano de las ovejas, para sustituir al trigo, las habas, las lentejas y hasta las algarrobas, que ya no pueden suministrar a los infelices de Madrid, y encima los insultan, los vejan y les echan la culpa de estar perdiendo la guerra.

La guerra y la paz perderán siempre los marxistas con y sin la retaguardia, porque sin ideales que respondan a los sentimientos del alma, con el estómago vacío, no hay quien sienta devoción por causa alguna, ni quien se resigna a morir callando. Lo menos que hay que concederles a esos pobres retaguardistas es el derecho del pataleo.

EL TEBIB ARRUMI  
15 de noviembre.

## Transformación política del Brasil

### El Golpe de Estado brasileño es una reacción contra los manejos perturbadores de los comunistas

El prestigioso y sagaz redactor de política extranjera de "Le Journal", Saint-Brice, hace un autorizado comentario sobre la transformación política operada en el Brasil, que por su palpitante interés estimamos que acogerán con agrado nuestros lectores.

Evidentemente no hay que atribuir al azar el hecho de que el nuevo golpe de Estado brasileño coincida con el pacto de Roma. Sobre un punto al menos reciben confirmación inmediata las alarmas que este pacto infundía a los Estados Unidos. El Estado más importante de América del Sur, el más trabajado también por la propaganda comunista, confirma su evolución hacia un régimen corporativo totalitario que se aproxima indiscutiblemente a las nuevas ideologías que vuelven la espalda a las concepciones de las viejas democracias.

Planteadas en estos términos la cuestión, es preciso constatar que lo ocurrido en el Brasil no es ni una sorpresa ni una novedad, sino simplemente el desarrollo natural de un estado de convulsiones que dura hace bastantes años.

Estado federal, dotado desde 1891 de una Constitución calcaada en la de los Estados Unidos, el Brasil cuenta veinte Estados; pero, en realidad, son tres los que dominan toda la situación política: San Paulo, Minas Geraes y Rio Grande Do Sul. Cuando se entienden estos tres Estados, para sucederse en el poder o repartirse, todo marcha bien; de lo contrario, estalla la revolución.

Esto es precisamente lo que ocurrió en 1930, cuando fue elegido presidente Vargas, con el apoyo de la Armada.

La dictadura de Vargas se manifestó al principio por una depuración en masa de la burocracia, por la adopción de medidas desti-

nadas a favorecer el renacimiento de la industria y la utilización de la mano de obra nacional y por la exaltación del nacionalismo. Las oposiciones políticas organizaron un movimiento revolucionario, que fue conjurado después de seis meses de guerra civil, en 1932.

Alentado por este éxito, Vargas emprendió la reforma de la Constitución e hizo elegir en sufragio universal secreto, a fines de 1933, una Asamblea constituyente que votó la Constitución del 16 de julio de 1934. Esta Constitución está, como la anterior, calcaada sobre la de los Estados Unidos en el sentido de que se reposita en el principio de una presidencia omnipotente, con ministros irresponsables ante las Cámaras y el derecho presidencial de veto sobre las decisiones parlamentarias. Por consiguiente esta nueva Carta señalaba más bien una evolución hacia el liberalismo en cuanto que el Jefe del Estado, elegido por cuatro años solamente, no podía ser reelegido como en los Estados Unidos. Debía esperar al menos la expiración de un mandato presidencial, antes de volver a presentar su candidatura.

La coyuntura debía surgir en 1938, en que habría de designarse al sucesor del presidente Vargas. Mucho antes han vuelto a aparecer las rivalidades políticas y a manifestarse también un peligro mucho más grave: la agitación comunista que ha intentado con particular empeño minar el Ejército.

Una primera tentativa de sublevación militar bolchevique tuvo lugar en noviembre de 1935, bajo la dirección del coronel Carlos Prestes, que había sido ya uno de los principales artífices de la revolución de 1930. Una segunda tentativa se produjo hace algunas semanas solamente.

El Gobierno de Rio Janeiro ha publicado instrucciones enviadas de Moscú por el Komintern de la III Internacional.

Se trata de un documento impresionante. La insuficiencia de la violencia, se escribe, fué la causa principal del fracaso de la tentativa de 1935. Por consiguiente, la violencia debe ser organizada, dejando de lado todo sentimentalismo y toda piedad. No hay que vacilar ni ante el asesinato de un simpatizante, si se estima que la repercusión será considerable. Ante todo es necesario atacar a la Armada. Todo oficial, todo suboficial sospechoso debe tener un ejecutador designado de antemano para operar a la hora fijada, bajo amenaza de pena de muerte. Los

comités serán encargados de prender sistemáticamente fuego a las grandes ciudades, respetando solamente las embajadas y consulados extranjeros. Las personalidades de mayor influencia deben ser detenidas como rehenes.

El presidente Vargas, deseoso de derrocar la fachada de liberalismo levantada en 1933, ha aprovechado la sensación provocada por el pacto de Roma. Suprime pura y simplemente el Parlamento, reemplaza el Senado por un Consejo federal, establece el mandato presidencial de seis años, crea un Consejo económico, elegido la mitad por los sindicatos y la mitad por los patronos. Es esta una consagración del régimen corporativo.

## Don Pablo Higes Sanz

El lunes último dejó de existir en esta ciudad nuestro respetable y querido amigo don Pablo Higes Sanz, Presbítero Teniente Mayor de la Parroquia de San Lorenzo, de Madrid.

El Sr. Higes fué un dignísimo caballero defensor de los ideales tradicionalistas, a los que sirvió en las gloriosas huestes que acudían a don Carlos, obteniendo el grado de Oficial. Después mereció la confianza y la ferviente amistad del insigne tribuno don Juan Vázquez Mella, del que fué consejero y director espiritual.

En el ejercicio de las funciones sacerdotales, el bueno de don Pablo conquistó respeto, prestigio y cariño de los feligreses de la popular barriada madrileña de San Lorenzo, porque, con inagotable bondad les atendía, dispensándoles favores y atenciones sin límites. Cuántas dimensiones familiares y cuántos desvíos religiosos logró don Pablo solucionar satisfactoriamente para la tranquilidad del hogar doméstico y para el bien de los principios cristianos!

El fallecimiento de este noble soriano y benemérito sacerdote nos causa hondo pesar, que testimoniamos a su afligida hermana doña Catalina y a sus familiares, rogando a Dios conceda al finado inmarcesible gloria y a sus deudos resignación para soportar la desgracia que les aflige.

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

# LA SOLEMNIDAD RELIGIOSA DEL DOMINGO

A las diez de la mañana del pasado domingo, se celebró en la I. I. Colegiata solemne función religiosa, oficiando el M. I. señor Abad de la Colegiata don Santiago Gómez Santa Cruz, designado al efecto por el Excmo. Señor Prelado de la Diócesis, cuyo estado de salud le impidió asistir a tan brillante acto.

La Misa fué cantada por la Capilla de la Colegiata y Reverendos Padres Franciscanos de esta Residencia, asistiendo a la ceremonia las autoridades militares y civiles de la población, representantes de centros oficiales y organismos de la ciudad, Corporaciones, entidades, congregaciones, asociaciones, cofradías, secciones de Flechas y S. E. U. de Falange Española Tradicionalista de las Jons, niños de las escuelas y colegios de Soria y numerosísimos fieles.

Después de la Misa, el Sr. Abad de la Colegiata pronunció breves palabras anunciando a los fieles que se había adoptado el acuerdo de trasladar las Santas Reliquias del glorioso Patrón de Soria, San Satorio, desde la Colegiata a su Ermita de manera privada, quedando por lo tanto suspendida la procesión que se había señalado para las once de la mañana del mencionado día.

A las cuatro de la tarde, con asistencia de las autoridades, verificó el traslado de las Santas Reliquias, en cuya arqueta fué depositada el acta, firmada por el señor Visitador y testigos designados al efecto, en la cual se detallan los brillantes actos realizados con motivo de la rogativa para impedir la terminación de la guerra con el triunfo indiscutible del Ejército Nacional.

## Noticario mundial S. P. E. S.

ANKARA.—"También en Turquía"—El Diputado Tsprak ha presentado al Parlamento un proyecto de ley para impedir a los judíos extranjeros la adquisición de la nacionalidad turca. Se harán muy pocas excepciones para los que están al servicio del gobierno y bajo el control permanente. S. P. E. S.

BRUSELAS.—"La situación política"—El retraso en la constitución del nuevo gobierno demuestra el estado de descomposición a que ha llegado la vida política de Bélgica bajo la presidencia de Van Zeeland, el cual, sin embargo, en su campaña electoral contra Degrelle pretendió dar a entender que había salvado al país. Los mismos partidos antinacionales que en su día apoyaron a Van Zeeland a cambio de sus servicios, no se recatan hoy en atacarle duramente, achacándole sus concomitancias con las oligarquías plutocráticas que al amparo de la ficción democrática parlamentaria pretenden explotar al país. S. P. E. S.

BERNA.—"Otro cantón suizo contra el comunismo"—El gran Consejo del Cantón de Schunyz, el núcleo primitivo de Suiza, ha decidido prohibir en todo el territorio cantonal las organizaciones comunistas y dependientes de la Internacional Comunista como el Socorro Rojo, la Asociación de los "Sin Dios", la de Intelectuales Antifascistas y en general todas las organizaciones subversivas.

LONDRES.—"El Duque de Windsor"—El discurso pronunciado por el ex-rey George VI en la Asociación de la Prensa Anglo-Americana en París y en el que declaró que se proponía, en unión con la duquesa, contribuir a la resolución de los problemas que atormentan al mundo, ha reavivado las simpatías de sus partidarios. En una encuesta organizada por un periódico el 90 por 100 se han pronunciado por la vuelta del ex-rey a Inglaterra.

GINEBRA.—"La Conferencia de Bruselas"—En los círculos de la S. D. N. ha producido gran inquietud la reunión de la Conferencia de Bruselas, ya que una vez más demuéstrase la imposibilidad de toda labor útil en el ambiente de la burocracia masónica de Ginebra, la que teme verse privada de sus pingües enchufes y privilegios. La propia estación de radio de la S. D. N. se dedica a quitar importancia a la reunión de Bruselas, a pesar de que a la misma concurren los E. U., los que hasta ahora tan tenazmente han rehusado participar en los trabajos de Ginebra. En cambio, debido a la reanudación del turismo, que este año ha alcanzado proporciones inesperadas, los círculos suizos son cada día menos partidarios de la S. D. N. que se ha revelado como foco peligroso de intrigas que pueden comprometer a Suiza sin haber contribuido para nada el afianzamiento de la Paz. S. P. E. S.

PRAGA.—"Servilismo Checo para Rusia"—En unos escaparates de esta capital han sido expuestas las declaraciones de algunos intelectuales checos, en las que los mismos "expresan su deseo de que Checoslovaquia llegue a ser la más fiel imagen de la Rusia Soviética". La exposición de dichas declaraciones ha dado lugar a algunos incidentes, ya que estudiantes y varios obreros protestaron vivamente de que los intelectuales checos se dediquen a explotar indignamente al pueblo para alabar servilmente a

gobiernos extranjeros, a cambio de estipendios y limosnas que los intelectuales serían incapaces de ganar con un trabajo honrado. S. P. E. S.

AMSTERDAM.—"Los social-comunistas en la administración"—Bajo la influencia socialcomunista el Ayuntamiento de esta capital ha aumentado los gastos y desfiladeros hasta cerrar el presupuesto con un déficit imprevisto de más de doscientos millones. La burocracia municipal ha sido grandemente incrementada para dar colocación a los numerosos panegolados y agentes de los partidos llamados proletarios; al mismo tiempo ha aumentado la ocultación fiscal, favorecida por los nuevos funcionarios venales.—S. P. E. S.

## Oficina de colocación obrera de Soria

### Aviso importante para los patronos y obreros en general

Creado por la Junta Técnica del Estado con fecha 14 de octubre próximo pasado (B. O. del Estado número 361) el "Servicio de Reinserción al Trabajo", relacionado con la Colocación Obrera, dispone lo siguiente:

Artículo 7.º Para evitar una posible duplicidad de asientos y su repercusión en las estadísticas de paro y colocación, y lograr la efectividad de los servicios que han de cuidar de la colocación de los trabajadores nacionales y especialmente de aquellos a que afecta esta orden, se declara obligatorio para el elemento patronal y para el elemento obrero, haciendo uso de la autorización prevista en el artículo 13 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, el acudir a las Oficinas de Colocación aquellos con sus avisos de puestos vacantes y éstos con los de falta de trabajo.

Por consiguiente, se pone en conocimiento de todos los patronos, que siempre que necesiten obrero o empleado, tienen la obligación de solicitarlo de la Oficina de Colocación, y cuando algún obrero o empleado deje de prestar servicios con un patrono, también tiene la obligación de pasar aviso a la Oficina de Colocación, dando cuenta de la baja.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los obreros que se encuentren en paro, que para poder ser colocados, tienen que estar necesariamente inscritos en la Oficina de Colocación, y en posesión del carnet expedido por la misma.

Los que queden parados, pasarán por la Oficina para recoger el carnet y recibir instrucciones de la misma.

Los que se trasladan de residencia o sean movilizados, pasarán antes por la Oficina a notificarlo y entregar el carnet (y si no pudieran hacerlo, dar el enargo a un familiar) con el fin de que el censo de paro y colocación sea lo más exacto posible.

Soria 12 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Jefe de la Oficina, G. de P. blo.

**¡¡¡MUJER!!!**

DEDICA UNAS HORAS CADA DIA EN TEJER UNA PRENDA DE ABRIGO PARA EL QUE CON SU HEROISMO TE DEFIENDE.

LA DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTERAS Y HOSPITALES TE DARA LA LANA NECESARIA.

ACUDE A POR ELLA A SU DOMICILIO, PLAZA TEATINOS, 1.

PROFECIAS DE CALVO SOTELO

La tradición no es un pasado estérilmente modificado

Nosotros somos hombres de derecha, si por derecha se entiende el orden y la jerarquía; somos iz-

tiene fecha; a todos nos da sombra y a todos nos une. Porque amamos la Tradición somos progresivos.

(14 de noviembre de 1935. con motivo de la inauguración de un centro de Renovación Española en Madrid).

Resumen de los sucesos más destacados

EL GENERAL POZAS, DETENIDO

París.—Un periódico de esta capital asegura que el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, ha ordenado la detención del antiguo jefe del Ejército rojo de Aragón general Pozas, que ha sido sustituido por el general Rojo, ascendido recientemente por el Gobierno de Valencia.

DISTURBIOS EN MADRID

Londres.—Rumores no confirmados aseguran que en Madrid se han producido disturbios durante una manifestación de mujeres que pedían paz y alimentos.

COMPANYS TRABAJA EN LA SOMBRA

París.—Luis Companys, durante su estancia en esta ciudad, se mueve con gran reserva, haciendo todo lo posible para que sus actividades pasen desapercibidas.

EL JAPON ESTUDIA EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS

Tokio.—El periódico "Asahi Shimbun", en su número del sábado, declara que el Gobierno japonés está estudiando muy seriamente el reconocimiento del Gobierno de Franco Añade que a consecuencia de la adhesión de Italia al Pacto antikomintern, el reconocimiento del Gobierno de Franco se hará en un futuro muy próximo.

DELBOS CONSIDERA PERDIDA LA GUERRA POR LOS "GUBERNAMENTALES" DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Hendaya.—El ministro de negocios Extranjeros, M. Delbos ha hecho a unas personas de su intimidad las siguientes interesantes manifestaciones: "Con el Gobierno del Sr. Negrín es inútil tratar. Fuerzas que no tengo por qué discernir pesan más en el ánimo suyo que cualquier influencia que pudiéramos hacerle desde París. Además, los momentos no son los más propicios, porque definitivamente perdida la guerra por los gubernamentales españoles,

son de otra índole sus preocupaciones actuales y desconfío mucho que prestase la debida atención al asunto que ustedes me recomiendan. De todos modos, intentaré cuanto esté en mi mano en favor de esos presos e interesaré al asunto a nuestro embajador."

HAN SIDO DETENIDOS DOS MILICIANOS ROJOS

En el pueblo de Zurubi, fueron detenidos, por la Guardia Civil, dos individuos que se fingieron requetés; pero que resultaron ser dos milicianos rojos, llamados Froilán y Jesús García Fernández, de veinte y dieciocho años de edad, naturales ambos de Bilbao.

Habían prestado servicio en esta capital como afectos a la Intendencia y al tomar nuestras tropas Vizcaya huyeron a Asturias, donde han permanecido hasta la toma de Gijón.

LOS VATICINIOS DEL GENERAL DUCHESNE

París.—El general Duchesne ha publicado un artículo en "L'Echo de Paris", refiriéndose a la amistad franco-italiana, en el que termina diciendo: "El Imperio italiano será reconocido por parte de la Sociedad de Naciones y de la Gran Bretaña e inmediatamente después por parte de Francia. La guerra de España terminará con la victoria del general Franco. La frontera francesa del Rin no puede de ninguna manera economizar fuerza. El apoyo militar de Inglaterra es casi nulo, y por último la frontera de los Alpes tiene que hacer frente al potente Ejército y Aviación de Italia, con cuya nación debiera Francia haber mantenido una estrecha ligazón, en lugar de perder su amistad sin conseguir beneficio alguno.

LA CONFERENCIA DEL PACIFICO

Bruselas.—La sesión de la Conferencia del Pacífico celebrada en Bruselas, bajo la presidencia del señor Spaak, ha examinado el proyecto de resolución en contestación a la nota recibida por el Japon, en virtud de la cual este país se niega a asistir a la Conferencia de Bruselas.

Junta recaudatoria civil

SUSCRIPCION 2.ª-14

Suma anterior, pesetas 120.554,15 José González, 35 ptas.; Personal del Pantano de la Cuerda del Pozo, 42; Hermandad de Santiago, de Villar de Maya, 25; Personal del Banco Hispano Americano, 173,78; José Forcada, 24,40. Domingo Alonso, 6,30; Personal del Circulo "La Amistad", 48. una señora de Los Rábanos, 25; Daniel Varea, 62,75; Araceli Murillas, 50; Vecindario de Riba de Santuste, 200; Varios vecinos de Velamazán, 358,80. José Lora, 10; Acción Popular agraria de Soria, 739,85; Angela Benito Benito, 20.000; Ayuntamiento de Huérteles, 10; id. de Valdanzo y Valdanzuelo, 21,50; Sofía Mata de Sanz, 60; Baltasar Lérica, 25; Personal F. C. Santander-Mediterráneo, 1.113,82. Total pesetas, 143.585,33. Nota: En la relación núm. 11 aparece por error un donativo de 500 pesetas a nombre del Ayuntamiento de Morón de Almazán, que fué efectuado por don Jesús Calderón, médico de Morón.

EL tránsito rodado

Hemos observado que repetidamente varios muchachos, en las calles más céntricas de la capital, se suben a la parte posterior de los camiones que circulan y muy especialmente en el sitio en que el tránsito es más peligroso. El domingo último, en la confluencia de las carreteras de la esquina de la calle del Marqués del Vado, uno de esos muchachos, por verdadera casualidad, no sufrió un grave accidente al dar marcha atrás un vehículo que marchaba en línea para dar paso a otro que cruzaba la transversal.

ECOS LOCALES

Muertos en defensa de la Patria.

—En el Hospital Militar de Jaca falleció, a consecuencia de enfermedad contraída en el frente defendiendo la Causa de España, el heroico soldado de Intendencia, natural de Burgo de Osma, Agustín Pascual Gómez.

Misas.—Las misas que se celebran el día 19 en la Iglesia de San Clemente, de esta capital, de nueve a once, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Manuel Mateo Gómez (q. e. p. d.)

RADIO TELEFUNKEN

La marca de fama mundial. La experiencia más antigua. La construcción más moderna. Todo el mundo a su alcance. Agencia oficial: LOPEZ Y AGUILAR ALMAZAN

del Japon, que ha recurrido a la fuerza armada.

Se espera que el Japon no mantendrá en lo futuro su actitud negativa.

Suecia, Noruega y Dinamarca se abstuvieron en la votación de hoy, a pesar de las gestiones del Delegado de China para que votaran el proyecto de resolución que condena al Japon.

El delegado italiano intervino energicamente para manifestar que la aprobación del proyecto presentado abre la puerta a futuras complicaciones y responsabilidades.

En la reunión de hoy se ha puesto en evidencia el desacuerdo que hay entre las delegaciones de la Conferencia para enjuiciar el conflicto chino-japonés.

La Conferencia volverá a reunirse el lunes próximo, porque el desacuerdo de hoy no ha permitido adoptar ninguna resolución.

En los centros políticos va ganando terreno la proposición italiana, la única que, llevada a la práctica, puede dar resultados satisfactorios.

Homenaje a Yagüe

Recibimos del Ayuntamiento de San Leonardo, la siguiente carta:

San Leonardo (Soria) 16-11-1937. II Año Triunfal.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.—Soria.

Muy Sr. mío: Al igual que al "Pinariego ausente" ruego a usted de las gracias a "Un soriano del frente de Huesca" en nombre de esta villa agradecida.

Ha quedado aquí abierta la suscripción iniciada que con gran entusiasmo ha sido acogida, y parece ser que mis vecinos desean se les conceda el honor de ser ellos quienes le regalen el fajin de General; bien es verdad que todo lo merece un hombre como ese, que es todo corazón.

Es de usted affmo. s. s. q. l. s.—El Alcalde, Felipe de Leonardo.

EL tránsito rodado

Hemos observado que repetidamente varios muchachos, en las calles más céntricas de la capital, se suben a la parte posterior de los camiones que circulan y muy especialmente en el sitio en que el tránsito es más peligroso. El domingo último, en la confluencia de las carreteras de la esquina de la calle del Marqués del Vado, uno de esos muchachos, por verdadera casualidad, no sufrió un grave accidente al dar marcha atrás un vehículo que marchaba en línea para dar paso a otro que cruzaba la transversal.

Junta recaudatoria civil

SUSCRIPCION 2.ª-14

Suma anterior, pesetas 120.554,15 José González, 35 ptas.; Personal del Pantano de la Cuerda del Pozo, 42; Hermandad de Santiago, de Villar de Maya, 25; Personal del Banco Hispano Americano, 173,78; José Forcada, 24,40. Domingo Alonso, 6,30; Personal del Circulo "La Amistad", 48. una señora de Los Rábanos, 25; Daniel Varea, 62,75; Araceli Murillas, 50; Vecindario de Riba de Santuste, 200; Varios vecinos de Velamazán, 358,80. José Lora, 10; Acción Popular agraria de Soria, 739,85; Angela Benito Benito, 20.000; Ayuntamiento de Huérteles, 10; id. de Valdanzo y Valdanzuelo, 21,50; Sofía Mata de Sanz, 60; Baltasar Lérica, 25; Personal F. C. Santander-Mediterráneo, 1.113,82. Total pesetas, 143.585,33. Nota: En la relación núm. 11 aparece por error un donativo de 500 pesetas a nombre del Ayuntamiento de Morón de Almazán, que fué efectuado por don Jesús Calderón, médico de Morón.

EL tránsito rodado

Hemos observado que repetidamente varios muchachos, en las calles más céntricas de la capital, se suben a la parte posterior de los camiones que circulan y muy especialmente en el sitio en que el tránsito es más peligroso. El domingo último, en la confluencia de las carreteras de la esquina de la calle del Marqués del Vado, uno de esos muchachos, por verdadera casualidad, no sufrió un grave accidente al dar marcha atrás un vehículo que marchaba en línea para dar paso a otro que cruzaba la transversal.

ECOS LOCALES

Muertos en defensa de la Patria.

—En el Hospital Militar de Jaca falleció, a consecuencia de enfermedad contraída en el frente defendiendo la Causa de España, el heroico soldado de Intendencia, natural de Burgo de Osma, Agustín Pascual Gómez.

Misas.—Las misas que se celebran el día 19 en la Iglesia de San Clemente, de esta capital, de nueve a once, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Manuel Mateo Gómez (q. e. p. d.)

RADIO TELEFUNKEN

La marca de fama mundial. La experiencia más antigua. La construcción más moderna. Todo el mundo a su alcance. Agencia oficial: LOPEZ Y AGUILAR ALMAZAN

NOTICIAS AL CERRAR

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL CORRESPONDIENTE AL DIA 16 DE NOVIEMBRE

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos.

ULTIMOS INFORMES

La ayuda francesa a los rojos españoles.—El rey de Bélgica se encuentra en Inglaterra.—Un discurso de Largo Caballero.—Barco rojo a pique.—En Barcelona continúan los disturbios

LA COOPERACION DE FRANCIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

Roma.—Publica la prensa informes detallados de los refuerzos que a los bolcheviques ha enviado el gobierno francés, y también detalla los transportes rusos que han llevado a los puertos de Barcelona y Valencia armas y viveres.

EL REY DE BELGICA EN INGLATERRA

Londres.—El soberano de Bélgica fué recibido por el rey de Inglaterra y por el ministro de Negocios Extranjeros. Los dos monarcas se trasladaron desde la estación Victoria hasta el Palacio Real y luego se celebró un banquete en honor del rey de los belgas.

UN DISCURSO DE LARGO CABALLERO

Madrid.—La prensa roja de Madrid consigna extensos comentarios al último discurso de Largo Caballero diciendo que el Secretario de la U. G. T. quiere destroz la disciplina del partido socialista cuando critica la acción de los dirigentes del partido y lo considera como enemigo de las clases proletarias.

UN BARCO ROJO A PIQUE

Berlín.—La Agencia D. M. E. publica la noticia de que en aguas de Alicante un barco bolchevique

que transportaba viveres y material de guerra para los rojos españoles, ha chocado con una mina, sufriendo grandes desperfectos y marcha sin gobierno a la deriva.

DISTURBIOS EN BARCELONA

San Juan de Luz.—Se informa que el Presidente del gobierno rojo Negrín ha salido de Barcelona con dirección a Londres.

Confirmase que es muy critica la situación de Cataluña, en donde continuamente surgen disturbios entre el pueblo y la fuerza armada, y especialmente entre los distintos elementos de la policía de la capital catalana.

Ha presentado la dimisión en el cargo de Fiscal General de la República Eduardo Ortega Gasset.

LOS SOVIETS ACCEPTAN LA PROPUESTA DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Se reunió ayer el Subcomité de No Intervención, y el delegado de los Soviets hizo constar que aceptaba por completo la proposición inglesa del 4 de noviembre sobre la retirada de voluntarios extranjeros en España.

El Presidente del Subcomité hizo pública su satisfacción por las manifestaciones del delegado ruso y agregó que el acuerdo del Subcomité será transmitido a las dos partes contendientes del titulado gobierno de Barcelona y del Generalísimo Franco.

ANUNCIOS

CASA.—Se desea vender una de buena construcción, con dos cocheros y corral en la parte trasera. También se vende un corral para ganado. Dirigirse a Nicolás Rubio, en Paredesroyas.

SE VENDEN dos casas y dos majadas, en Suelcabras, y una casa en Cirujales. Para tratar, con Josefa Gómez, en Soria, Tiro de Molina, 8, segundo.

VEDADO DE CAZA.—El día 21 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en la Casa Consistorial de esta villa la subasta de la caza del monte y baldíos de este término, bajo las condiciones que se dirán en el acto de la subasta. Morón de Almazán, 11 de noviembre de 1937. II Año Triunfal.—El Presidente, Acisclo López.

BORREGOS.—Se venden 180 borregos en imborrables condiciones; a elegir 100. Informar Ramón Nguinero, en Atauta.

CONSERJE.—Se halla vacante desde primero de año la consjería del Casino "La Unión", de esta villa. El que desee solicitar, lo hará hasta el 30 del corriente, dirigiéndose a la Presidencia, quien informará sobre las condiciones. Preferible pianista. Morón de Almazán (Soria).—El Presidente, Juan Antonio Regaño.

BOLSILLO con alguna cantidad de dinero, ha encontrado uno el niño Ernesto Cacho Pimillo y se entregará en esta Administración a quien acredite ser su dueño.

PERDIDA de una yegua blanca con el ojo derecho blanco, herrada de las cuatro patas. El que la haya recogido puede dirigirse a Juan Calvo, Campanario, Almazán.

CASA.—Se vende una casa con terreno para corral, sita en la calle de las Concepciones, de esta capital; construcción moderna, compuesta de planta baja, piso y loftarriba. Para informes, Félix García, Calabieros núm. 5, Carpintería.

ADELANTAMOS DINERO para testamentos.—CERTIFICACIONES penales para caza; permisos conducir oposiciones, concursos, Magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes retro, viudedad, orfandad, pensiones. PERCEPCIONES, redactamos escritos ante Comisiones incautación de bienes con asesoramiento de Abogados.—Propiedad Intelectual. Agencia R. O. S. N. Generalísimo Franco, 21, Burgos.

COLMENAS.—Se desea comprar varias cajas con sus enjambres, sistema de cuadros, como igualmente todos los utensilios correspondientes a esta industria. Razón, Martín Vidal, Paseo Ebro 168 bajo, Zaragoza.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000 pts. Capital desembolsado 51.355.500 Reservas 70.592.954'34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria - Agreda Burgo de Osma Sigüenza (Guadalajara)

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN

CAJA DE AHORROS HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

BASCULAS PARA CAMIONES Y CARROS. BASCULAS MIGUEL SORRIBES PORTATILES PARA EL COMERCIO. REPARACIONES GARANTIZADAS. Dedicada 77.—Tiro. 4. 4. 5. 2. ZARAGOZA

Imp. de E. Las Heras—Soria

Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteo extraordinario de Navidad, 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 ptas. 1.413 premios

Premio mayor, 1.500.000 pts.



Aniversario

El día veintiuno del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señorita Natividad Pacheco Lafuente.

Renovamos a sus apenados padres don Felipe y doña Damiana, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

F. E. T. y de las J. O. N. S. Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.—En esta Delegación se halla recogida una caja, conteniendo ropa, que ha sido encontrada en una de las carreteras de la provincia. La persona o entidad que la haya perdido puede pasar a recogerla cualquier día de 4 a 9 de la tarde, en los almacenes de esta Delegación. Plaza de Teatinos, núm. 1. Si para el día primero de Diciembre próximo no apareciera su dueño se destinará la ropa a los combatientes que diariamente acuden con peticiones de prendas y a los Hospitales

Cultos.—La V. O. T. de S. Francisco ha organizado los cultos siguientes: Cultos del mes, día 17 Exposición desde las once, en Santo Domingo y hora Santa a las cinco. Día 19, Santa Isabel de Hungría, patrona de las Hermanas Terciarias, a las ocho misa de Comunión en los P. P. y a las cinco en Santo Domingo función con sermón por el R. P. Luis de Basabe, director de la Orden. Día 21, tercer domingo. Comunion general en sufragio de los Hermanos fallecidos, a las ocho y media en los Padres y a las cinco en Santo Domingo. Corona seráfica y oficio de difuntos.

Colegio Oficial de Médicos de Soria

Se pone en conocimiento de los Sres. Colegiados que, en cumplimiento del acuerdo de la última Junta General, se ha adquirido lana para hacer cien jerseys destinados a nuestros heroicos combatientes. Las señoras de los Médicos que deseen confeccionar alguna de tales prendas deben pedir a este Colegio las madejas necesarias, a la mayor brevedad posible.

Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 64.916.000 Ptas.

La Junta de Gobierno.

AÑO ... 7,50 PESETAS
SEMESTRE ... 4,00 id.
TRIMESTRE ... 2,25 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA 7 PESETAS AL AÑO
TLF. 32 APARTADO DE CORREOS N.º 1

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA COMARCA SORIANA

Toros y toreros bajo la hoz y el martillo LOS REGULARES

Cuando quisieron fusilar a Cagancho porque se "juntaba con la gente bien"

Cuando acabe la guerra en España, el mundo se enterará asombrado—sobre todo aquellas naciones que, a título de democracia, han prolongado con su ayuda moral o material nuestra tragedia—de que la tiranía ejercida por los comunistas españoles en la zona que quedó bajo su dominio, al advenir el glorioso Alzamiento nacional, no tiene precedentes ni siquiera en la Rusia de Stalin.
Nada absolutamente respetó esta tiranía; ninguna profesión, ningún comercio, ninguna clase de industrias fué ordenada al mayor rendimiento de las mismas; todo fué explotado en beneficio particular del tirano de turno, y destruido cuando, por cualquier causa, era ya inutilizable: a este criterio fueron sometidas las cosas y las personas; así, por ejemplo, en la profesión de torero, el desgraciado Valencia II, tan estimado de la afición sevillana, fué bárbaramente mutilado, cuando, exterminadas las ganaderías existentes en el sector donde ejercía el dominio el Comité correspondiente, no podía seguir siendo explotado villanamente. Por esta razón a "sensu contrario" no fué fusilado el diestro Joaquín Rodríguez "Cagancho" la noche del día 21 de julio de 1936, cuando alboreaba la Unión de Repúblicas Soviéticas de España. La posibilidad de obtener de él un rendimiento en los rugidos taurinos aplazó la decisión del Comité, que luego no pudo llevarse a cabo.

"Iban a fusilarme porque me juntaba con gente bien"

—¿Dónde le sorprendió a usted el Movimiento nacional?
—En Madrid; ya lo he dicho en informaciones anteriores; yo vivía en Chamartín, frente a la casa donde vivía el Niño de la Palma. Poco después de anochecido, el día 21, un grupo de milicianos comunistas, armado con armas de todas clases, irrumpió en mi domicilio para hacer un registro; me dió pánico, se me ocurrió llamar al Niño de la Palma, que era el amigo más cercano. Cayetano acudió inmediatamente.
—¿Y por qué registraron su domicilio?
—¡Qué sé yo! Se empeñaban en afirmar que yo escondía armas.
—¿Y no le acusaban más que de esto?
—No, señor; me acusaban también de que yo me reunía en Ma-

Banco Hipotecario de España
Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidarse, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 19 de julio de 1936.
Valladolid 11 de noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.
OFICINAS: Valladolid: Claudio Moyano, 1
San Sebastián: Peña Florida, 10

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?
SERBINOL
es el medicamento que cura
Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.
Frasco, 5'80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO ÚNICAMENTE ESPAÑOL

DESDE ROMA

Hacia la autarquía.-El carbón italiano.-Lana de leche.-La aportación del Imperio.-El Turismo

Desde un principio el régimen fascista se propuso sacar las consecuencias de las tremendas lecciones de la guerra; el estúpido intento de aplicar sanciones económicas a Italia, para impedir su expansión en Africa, ha venido a fortalecer los propósitos del gobierno fascista de independizarse económicamente del extranjero para alcanzar la máxima autarquía posible.
El abastecimiento de carbón y de trigo llegó durante la guerra europea a constituir una pesadilla para los gobernantes de Italia y a gravar sobre su balanza de pagos internacionales con cifras fabulosas: uno de los primeros cuidados del gobierno fascista fué la electrificación de los ferrocarriles con lo que logró reducir las importaciones de carbón y el correspondiente exódo de oro o de valores equivalentes.
Sin embargo, el rápido desarrollo industrial consiguiente a la implantación del fascismo con sus organizaciones que favorecieron el rápido desarrollo del progreso y bienestar de grandes masas de población provocó un ulterior consumo de carbón y entonces el gobierno fascista fomentó las investigaciones y la explotación de yacimientos que como el del valle de Arsa empieza a cubrir una parte importante del consumo, habiendo ya influido en los fletes, provocando una desviación de la ruta carbonífera desde el Mar del Norte al Adriático.
Para el trigo, la llamada "batalla del trigo" permitió aumentar y mejorar la producción italiana hasta suprimir la necesidad de la importación de trigo extranjero, con la ventaja que el trabajador

—¿Quedas detenido; tú no puedes salir de Madrid.
Yo protesté, naturalmente: hice valer mi salvoconducto y mis pases, visados por la Dirección general de Seguridad. Se conformaron a regañadientes y me dejaron en libertad.
—¿Iba usted con los banderilleros de su cuadrilla?
—No, señor; iba completamente solo.
—¿Hizo el viaje con tranquilidad hasta Barcelona?
—Sí.
—¿Y qué impresión le hizo a usted la ciudad condal?
—Ninguna, porque no tuve tiempo de verla. En la misma estación quedé nuevamente detenido. Esta vez de verdad. Lo hizo un grupo de milicianos de la F. A. I., a cuyo jefe, como en Madrid, enseñé mis pasaportes.
—¿Esto aquí no sirve para nada. Y me los devolvió tan fresco. Me llevó a la Comisaría a que estaban adscritos. Allí quedé hasta el siguiente día, en que me sacaron para torear.
—¿Con quién torea usted?
—Con dos novilleros de cuyos nombres no me acuerdo. Acabada la corrida me volvieron a detener otra vez; pero en seguida me pusieron en libertad, con la condi-

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián.
BALLESTEROS
SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros.
Visita esta capital y pueblo, importantes cuatro veces al año.
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

LOS REGULARES

Y cuando florezcan los rosales de la paz, os ofreceremos las mejores rosas"

Los Regulares! Los moros! Palabras que al sonar en los oídos de los hombres evocan sentimientos tan distintos.
Gente ruda, salvaje, llena de pasiones y de crueldades, amor de fuego y desprecio de hielo, hileras de dientes blancos y ojos profundos cabalgando sobre el Simoun del desierto con el alboroz al viento, el fusil con una saeta que apunta al cielo y un grito de guerra en la garganta, montones de harapos, colorines y miseria, arrinconados en un rincón del zoco. Paredes de zafiro y esmeraldas, fuentes reidoras y cascabeleras, risas armónicas de mujer en el escenario de las "mil y una noches" tejidas con el Tam Tam del "darbuey" y el sollozo del "gumbrik" para regalo de un tirano. Ascetas, rosarios y santones recortados como sombras de blancos minaretes, sobre el fondo de las estrellas africanas inflamadas del fanatismo del Alá uno y grande.
Los conocedores del alma mora saben que entre este abigarrado conjunto—propio de un reportaje cinematográfico tomado en el Zoco de Fez o ante los muros de Marrasquíes—hay una raza de caballeros, de alma infantil, fervorosa y creyente, ofreciendo al mundo el abrazo generoso de su bíblica hospitalidad. Para los que han considerado al mundo de color, como los esclavos y servidores de su egoísmo, magnánimamente les han concedido la misión de enriquecerlos siendo igual que sea un moro, un indio, o un hotentote con tal de que el milagro de su codicia se realice, y los más "humanos" les conceden el honor a sus leyendas, de inflamar la imaginación histeria de niñas soñadoras con luchas de amor y de sangre, con parias y tiranos y cuadros de exótico colorido.
Nosotros los españoles todavía sabemos más. Sabemos que, bajo la parda chilaba de un regular, aletea un corazón digno descendiente del caballero de un romance de Zorrilla.
Sonó el clarín de gloria y rebeldía el 18 de julio—muro histórico que separa dos historias—y allí fué MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1 pral.
SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

CUEVAS HIJO
ODONTOLOGO
General Mola, 70
Sub-Specialidad de Odontología.
Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (estanzuelo).
La institución del día del "Foto Único" enseña un deber que cumplir. Practica el mandato, no como un sacrificio, sino como una grata obligación.
JOSE ARRIAGA.
En un Frente cualquiera, en el II Año Triunfal.

"La Catalana"
SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, A PRIMARIA FIJA
73 años de existencia
SITUACION FINANCIERA EN 1º ENERO 1936
Capital social ... 5.000.000
Primas cobradas en 1935 ... 23.386.991,11
Sinistros indemnizados en 1935 ... 12.503.953,66
Reservas de Riesgos en curso ... 8.618.328,14
Reservas Patrimoniales ... 7.203.812,28
AUTORIZADO SU FUNCIONAMIENTO POR ORDEN DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO DE FECHA 5 ABRIL DE 1937.
Continúa aceptando seguros contra incendios y cumpliendo sus obligaciones con la liberalidad y prontitud peculiares en esta importante Compañía Nacional.
Dirección general: Sevilla—Sierpes, 20 y 22 (edificio de su propiedad)
Delegado de esta Compañía en Soria:
D. PABLO MARCOS DE LEON.—PLAZA DEL GENERAL FRANCO, N.º 6.-2.º.—TELEFONO, 14.

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SUCURSAL EN BURGO DE OSMIA
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
Pesetas
Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936 ... 1.265.999,10
Fondo de reserva en igual fecha ... 1.226.453,68
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 355.138,55
Capital en imposición id. id. ... 12.576.716,10
Importe de los préstamos ... 4.521.515,74
Libretas de ahorro en circulación ... 10.033
Admitense imposiciones al 250 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.
Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 350 por 100 y se abona por semestres vencidos.
Otorga préstamos en condiciones muy favorables.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, 1.—SORIA